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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3'
Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Ανύπαρκτο το αναντικατάστατο φάρμακο URSOFALK
λόγω παντελούς ελλείψεώς του στην ελληνική αγορά και
ανάγκη ένταξής του στη λίστα των απαγορευμένων
σκευασμάτων για παράλληλες εξαγωγές του ΕΟΦ και
ανάγκη παραγωγής ελληνικού γενοσήμου»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση και καταγγελίες πολλών ασθενών και
φαρμακοποιών, η αναζήτηση του φαρμάκου URSOFALK 250 mg (ασθένειες
ήπατος, χρόνια παγκρεατίτιδα κλπ.), καθίσταται για τους ασθενείς
καθημερινός αγωνιώδης αγώνας δρόμου, καθώς είναι πλέον εδώ και έναν
μήνα, δυσεύρετο έως ανύπαρκτο στην ελληνική αγορά, παρά τις αναφορές
ελλείψεων των άμεσα εμπλεκόμενων. Πολλοί ασθενείς δε λαμβάνουν
πλέον το φάρμακο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και τη ζωή τους.
Μη λήψη του αναντικατάστατου αυτού φαρμακευτικού προϊόντος δημιουργεί,
σύμφωνα με τους ως άνω, σοβαρότατο θεραπευτικό κενό, συνοδευόμενο με
σοβαρό τον κίνδυνο απαραίτητης νοσηλείας των ασθενών, και δη σε κρίσιμη
κατάσταση.  Αλλά δεν είναι η πρώτη φορά.  Η κατά καιρούς έλλειψή του
αποτελεί τα τελευταία χρόνια κανονικότητα. Επισημαίνεται ότι το συγκεκριμένο
φάρμακο είναι αναντικατάστατο, καθώς δεν υπάρχει εναλλακτική αγωγή
ή γενόσημο φάρμακο που να κυκλοφορεί στη χώρα μας, παρά μόνο το
αντίστοιχο σιρόπι, το οποίο είναι και αυτό σε παντελή έλλειψη!
Σύμφωνα δε με τον ΕΟΦ ως έλλειψη θεωρείται η αδυναμία κάλυψης των
αναγκών σε επίπεδο δραστικής ουσίας και όχι σκευάσματος,  καθώς η ουσία
μπορεί να παρέχεται μέσω εναλλακτικών γενόσημων σκευασμάτων. Παρά το
γεγονός ότι για το συγκεκριμένο φάρμακο δεν υπάρχει γενόσημο και παρά της
πολυετούς παρατηρούμενης χρόνιας έλλειψης και της ευθύνης του ΕΟΦ
να αξιολογεί έγκαιρα τις ελλείψεις ανάλογα με τον όγκο των αποθεμάτων - και
στην περίπτωση που δεν υπάρχουν άλλα φάρμακα για τη νόσο,  τότε η
έλλειψη πρέπει να θεωρείται σοβαρή και να λαμβάνονται μέτρα - η λίστα των
απαγορευμένων σκευασμάτων του ΕΟΦ για παράλληλες εξαγωγές δε
συμπεριλαμβάνει το εν λόγω φάρμακο! Δεδομένου ότι προέχει πρωτίστως η
προστασία της δημόσιας υγείας,  οι ως άνω θεωρούν ότι οι ελλείψεις
οφείλονται στο γεγονός ότι πολλά φάρμακα εισάγονται στην Ελλάδα και
επανεξάγονται, γιατί οι εταιρείες πετυχαίνουν καλύτερες τιμές, στερώντας το
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φάρμακο από τον Έλληνα πολίτη. Ζητούν να διεξαχθεί σχετική έρευνα,
καθώς και να προβεί ο EOΦ στην ένταξη του εν λόγω φαρμάκου στη λίστα
απαγόρευσης παράλληλων εξαγωγών, ενώ ακόμη ζητούν και την
παρασκευή ελληνικού γενοσήμου, προς ομαλοποίηση της διαθεσιμότητας
του φαρμάκου στη χώρα και τον ομαλό εφοδιασμό της αγοράς στο μοναδικό
αυτό κρίσιμο φάρμακο, για το οποίο δεν υπάρχει εναλλακτική.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ.Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ενταχθεί το φάρμακο
URSOFALK στη λίστα των απαγορευμένων σκευασμάτων για
παράλληλες εξαγωγές του ΕΟΦ,  με στόχο τη διασφάλιση επάρκειας και
κάλυψη των αναγκών των ασθενών στην Ελλάδα, μέσω και της
επιβεβλημένης επείγουσας παρασκευής ελληνικού γενοσήμου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




